

# Снажна подршка Србији

Са бугарском војском имамо јако добру сарадњу и висок степен разумевања, истакао је министар одбране Драган Шутановац током сусрета са бугарским колегом Николајем Цоневим



Министар одбране Србије Драган Шутановац сусрео се 8. маја у Дому Гарде на Топчидеру са Николајем Цоневим, министром одбране Бугарске. Двојица званичника разговарала су о унапређењу билатералне војне сарадње, ситуацији у региону и заједничким вежбовним активностима Србије и Бугарске.

– У посети нашем министарству данас је делегација Министарства одбране Републике Бугарске, коју предводи министар Цонев. Као што знате, са бугарском војском имамо веома добру сарадњу и висок степен разумевања. Пре свега, изражававам задовољство због тога што бугарска влада подржава европски пут Србије. Данас смо добили и снажна уверавања да ће подржати и стављање Србије на белу шенгенску листу, чиме би се практично скинуле санкције са грађана Србије – рекао је министар одбране Драган Шутановац.

Министар одбране нагласио је да је са бугарским колегом разговарао о више видова сарадње у области одбране, а и у области борбе против тероризма и организованог криминала.

– Са великим задовољством саопштавам да ће током године припадници наших ПВО састава учествовати на вежби у Бугарској, где ће после дуже времена старешине 250. ракетне бригаде Војске Србије имати могућност да гађају. Бугарска војска ће угостити једну од најпознатијих ПВО бригада која је оборила F-117. Током ове године планирана је и трилатерална вежба, на којој ће учествовати Србија, Бугарска и Румунија – истакао је министар Шутановац.

Министри Шутановац и Цонев исказали су и висок степен заинтересованости за сарадњу у области војног здравства.

– Бугарско министарство одбране такође подржава сарадњу Републике Србије у оквиру Партнерства за мир. Данас смо добили уверавања да ће нам помоћи у области образовања, како бисмо успешно окончали професионализацију Војске Србије, што представља један од приоритета нашег система одбране, али и у тренинзима и едукацији за учешће у мировним операцијама – нагласио је Шутановац.

Министар одбране Бугарске Николај Цонев истакао је да је интензивирана већ добра сарадња која постоји између влада и министарстава две државе. „Сарадња јесте битна међу земаљама региона и у Европи. Преносим подршку коју Бугарска даје Србији за улазак у Европску унију, али и у активностима Партнерства за мир и мировним операцијама”, истакао је бугарски министар. Он је изразио задовољство због учешћа српских војника у заједничким војним вежбама и позвао министра Шутановца да у току јесени присуствује гађањима на војном полигону у Бугарској. Прихватио је и позив да представници Бугарске учествују са српским ваздухопловцима на овогодишњем аеромитингу у Београду.

Министар Цонев положио је венац на споменик бугарским добровољцима у Ташмајданском парку. Георгиј Раковски и Васил Левски борили су се 1862. године раме уз раме са српским ратницима против тадашњег турског гарнизона у Београду. ■

В. ПОЧУЧ  
Снимио Н. СУБОТИЋ

## Српски санитарски тим у Чаду

Одговарајући на новинарско питање о учешћу припадника Војске Србије у мировној мисији у Чаду, министар Шутановац рекао је да је Влада Србије донела одлуку о учествовању нашег санитарског тима у мировној операцији у тој земљи. Тим ће бројати седам медицинских стручњака, а биће упућен у мисију после одлуке Народне скупштине.

– Желим да нагласим да је реч о мировној мисији Уједињених нација, у којој се, у војном делу, ангажује 36 земаља, а у цивилном, односно полицијском делу, 20 земаља, међу којима су и Русија и САД, Аустрија, Француска, али и многе земље Европе и Африке. Сматрамо да је неопходно да Војска Србије учествује у таквој мировној операцији, имајући у виду да је то једна од њених дефинисаних мисија. Подсећам да је Влада, у време премијера Војислава Коштунице 2006. године, донела одлуку и о учешћу нашег медицинског тима од 28 чланова у мисији у Авганистану, у саставу норвешког контингента. Таква одлука није реализована због промене политике Владе у то време.

Овога пута ће припадници наше војске такође бити у саставу норвешких снага, што јесте наша морална обавеза, јер смо заједнички извели многобројне тренинге и припреме, а од Норвежана смо добили и болницу, која вреди око милион долара. Многе војске света исказале су интересовање да припадници Војске Србије учествују у мировним мисијама, посебно њени санитарски тимови, што говори о поверењу које нам указују. Уверен сам да ћемо акредитацијом Војномедицинске академије и формирањем Војног универзитета развити посебну струку лекара који ће се бавити војним здравством и који ће имати и знања и могућности да учествују у мировним операцијама, што у будућности може бити бренд Србије ван њених граница.

Војска Србије је још увек недовољно искоришћен спољнополитички потенцијал наше земље. Морамо више учествовати у мировним операцијама уколико желимо да подигнемо углед Србије у иностранству. Један од садржаја може бити управо наш војни санитар. У протеклим ратовима на простору бивше Југославије потврдили смо да имамо веома веома стручне људе, који додатке могу изводити у најтежим околностима. Наше учешће свакако зависи од потреба, а у свету данас постоји више дестинација где се наш систем одбране може ангажовати и допринети миру и стабилности у свету – закључио је министар Шутановац. ■